

Příloha č. 2 výzev č. OPST 76 / 77 / 2025

# METODIKA PRO SLEDOVÁNÍ INDIKÁTORŮ – KONEKTIVITA ŠKOL

METODICKÝ LIST INDIKÁTORU	
Kód a název	500 002 – Počet podpořených škol či vzdělávacích zařízení
Měrná jednotka	Typ indikátoru
zařízení	výstup

## DEFINICE INDIKÁTORU

Jedná se o počet podpořených vzdělávacích zařízení zapsaných v rejstříku škol a školských zařízení a rovněž jiná vzdělávací, výchovná apod. zařízení, která spadají svým tematickým zaměřením do daného operačního programu.

## UPŘESŇUJÍCÍ INFORMACE

**Indikátor je povinný k výběru a naplnění pro všechny projekty výzvy.**

Za vzdělávací zařízení je považován subjekt splňující výše uvedenou definici indikátoru, mající vlastní IČO. Pro účely této výzvy jsou za zařízení považovány základní školy, střední školy, střední (škola nebo střední škola a vyšší odborná škola nebo školní hospodářství nebo středisko praktického vyučování nebo konzervatoř).

V případě, kdy jsou projektem podpořena například dvě pracoviště jedné SŠ (tj. jedné právnické osoby s jedním IČO), je cílová hodnota rovna jedné (tedy není započítáno každé, například odloučené pracoviště SŠ, ale jedna SŠ jako právnická osoba). Hodnota je vykazována s přesností na celé jednotky (není možné vykázat desetinné číslo).

## POSTUP VYKAZOVÁNÍ

**Výchozí hodnota:** V případě výstupových indikátorů je výchozí hodnota vždy nulová a nelze ji na žádosti o podporu vyplnit. Stejně tak i datum výchozí hodnoty není ze strany žadatele editovatelné a bude doplněno automaticky jako datum podání žádosti o podporu.

**Cílová hodnota:** Počet školských zařízení, které se žadatel zavazuje podpořit. Žadatel ve studii proveditelnosti uvede způsob výpočtu takovým způsobem, aby jeho výsledek odpovídal cílové hodnotě a bylo možné ho ověřit. Tuto hodnotu se příjemce zavazuje naplnit k datu ukončení fyzické realizace projektu a od tohoto okamžiku udržet až do konce udržitelnosti projektu.

**Datum cílové hodnoty:** Žadatel v žádosti o podporu stanovuje jako datum ukončení fyzické realizace projektu. Datum se považuje za Rozhodné datum pro naplnění indikátoru a jsou k němu vztahovány další postupy v době udržitelnosti.

Datum je nutné při případném prodloužení realizace projektu udržovat aktuální, tj. v souladu s výše uvedeným.

**Dosažená hodnota:** Skutečný počet podpořených školských zařízení. Hodnotu je nutné poprvé vykázat nejpozději k Rozhodnému datu, tedy v Závěrečné zprávě o realizaci projektu k datu ukončení fyzické realizace projektu.

## ZPŮSOB DOLOŽENÍ DOSAŽENÉ HODNOTY INDIKÁTORU

### V Závěrečné zprávě o realizaci projektu:

Fotodokumentace

Doklad o předání a převzetí díla

Kolaudační souhlas nebo kolaudační rozhodnutí nebo rozhodnutí o povolení zkušebního provozu nebo rozhodnutí o povolení k předčasnému užívání stavby

Je nutné doložit relevantní uvedené dokumenty.

TOLERANCE DOSAŽENÍ a udržení indikátoru

Není stanoveno žádné toleranční pásmo, pokud není dosažena cílová hodnota, bude postupováno podle Podmínek Právního aktu / Rozhodnutí.

Pokud se během realizace projektu objeví skutečnosti, které povedou k nenaplnění cílové hodnoty indikátoru, je možné ze strany příjemce iniciovat změnové řízení, kde příjemce zdůvodní nutnost změny cílové hodnoty indikátoru a navrhne úpravy projektu, které poměrově zohlední změnu hodnoty, například snížením přímých výdajů projektu vážících se na daný výstup. V takovém případě bude možné tuto žádost posoudit a rozhodnout, zda lze cílovou hodnotu snížit.

Když tak příjemce neučiní, zůstává cílová hodnota platná v nezměněné výši, a pokud bude vykázána dosažená hodnota k Rozhodnému datu nižší než hodnota cílová, bude postupováno dle Podmínek Právního aktu / Rozhodnutí, které stanoví konkrétní výši a typ sankce aplikované při nenaplnění cílové hodnoty indikátoru.

METODICKÝ LIST INDIKÁTORU	
<b>Kód a název</b>	500 501 – Počet uživatelů nových nebo modernizovaných vzdělávacích zařízení za rok
<b>Měrná jednotka</b>	<b>Typ indikátoru</b>
uživatelé/rok	výsledek

### DEFINICE INDIKÁTORU

Roční počet jedinečně registrovaných žáků / studentů využívajících podporovaná vzdělávací zařízení. U dosažených hodnot by měl být výpočet proveden ex post na základě počtu a velikosti skupin žáků / studentů využívajících zařízení alespoň jednou v průběhu roku po ukončení intervence. Výchozí hodnota ukazatele se týká počtu uživatelů podporovaného zařízení odhadovaného pro rok před zahájením intervence, a pro nově budovaná zařízení je nulová. Ukazatel nezahrnuje učitele, rodiče, pomocný personál ani jiné osoby, které mohou zařízení také používat.

Ukazatel zahrnuje vzdělávací zařízení, jako jsou školy a univerzity, které jsou nově budovány nebo modernizovány, a modernizace nezahrnuje energetickou inovaci ani údržbu a opravy.

### UPŘESŇUJÍCÍ INFORMACE

**Indikátor je povinný k výběru a naplnění pro všechny projekty výzvy.**

Počet uživatelů (žáků / studentů), kteří navštěvují podpořené zařízení před (výchozí hodnota) a po realizaci projektu (cílová a dosažená hodnota). Do počtu uživatelů (žáků / studentů) jsou započítáváni žáci / studenti zapsáni pro daný školní rok (či jeho část, min. po dobu 6 měsíců) v podpořené škole, kteří mají možnost využívat výstupy projektu při běžné výuce.

Každého jednotlivého žáka / studenta je možné za dané sledované období zahrnout maximálně jedenkrát. Hodnota je vykazována s přesností na celé jednotky.

Počet uživatelů se vztahuje k výstupům projektu a podpořené kapacitě. V počtu uživatelů se nevykazují uživatelé, kteří nevyužívají výstupy projektu. Nevykazují se tedy například uživatelé v jiném detašovaném pracovišti školy, kteří nemají během roku k výstupům projektu přístup.

### POSTUP VYKAZOVÁNÍ

**Výchozí hodnota:** Počet žáků / studentů, kteří navštěvovali podpořené zařízení za poslední ukončený školní rok před podáním žádosti o podporu.

**Cílová hodnota:** Odhadovaný počet žáků / studentů, kteří budou podpořené zařízení navštěvovat v 1. roce udržitelnosti projektu. **Žadatel ve studii proveditelnosti uvede způsob výpočtu tak, aby jeho výsledek odpovídal cílové hodnotě a bylo možné ho ověřit.** Tuto hodnotu se příjemce zavazuje

naplnit k datu konce prvního roku udržitelnosti projektu<sup>1</sup> a od tohoto okamžiku udržet každoročně až do konce udržitelnosti projektu.

**Datum cílové hodnoty:** Žadatel v žádosti o podporu stanovuje jako konec 1. roku udržitelnosti projektu. Datum se považuje za Rozhodné datum pro naplnění indikátoru a jsou k němu vztahovány další postupy v době udržitelnosti. **Protože žadateli není v okamžiku podání žádosti známo, kdy nastane přesné datum konce 1. roku udržitelnosti, bude datum na projektu orientačně stanoveno jako plánované ukončení realizace projektu + 1 rok.**

Datum je nutné při případném prodloužení realizace projektu udržovat aktuální, tj. v souladu s výše uvedeným. **Po ukončení realizace projektu již příjemce orientační datum cílové hodnoty neupravuje.**

**Dosažená hodnota:** Skutečný počet žáků / studentů, kteří podpořené zařízení navštívili v 1. roce udržitelnosti projektu. Hodnotu je nutné poprvé vykázat nejpozději k Rozhodnému datu, tedy v 1. Zprávě o udržitelnosti projektu, **ke skutečnému datu, kdy skončil první rok udržitelnosti projektu.**

V případě, že sledované období daného roku udržitelnosti zahrnuje částečně dva různé školní roky (nejběžnější situace), příjemce vykáže průměrnou hodnotu za oba školní roky (případně vypočítá adekvátní poměrovou část) tak, aby nedocházelo ke kumulaci počtu uživatelů a vykazování dvojnásobné hodnoty za uživatele, kteří navštěvují školské zařízení po oba školní roky.

Například: období udržitelnosti začalo 1. 4. 2023 (1.4. – 31.3. 2024). Do konce školního roku zbývá 91 kalendářních dnů a školské zařízení navštěvuje 61 osob. V dalším školním roce školské zařízení navštěvuje 85 osob a jeho délka do 31. 3. činí 212 kalendářních dnů (včetně přestupného 29. 2.). Hodnota bude zaokrouhlena matematicky na celé jednotky. Výpočet bude tedy následující:

$$DH = 61 * \frac{91}{(91 + 212)} + 85 * \frac{212}{(91 + 212)}$$

$$DH = 61 * 0,30 + 85 * 0,70$$

$$DH = 18,3 + 59,5$$

$$DH_{\text{zaok.}} = 80$$

Dosažená hodnota vykazovaná po Rozhodném datu se již váže k udržování výstupu projektu a je vykazována ve Zprávách o udržitelnosti projektu za každý další rok udržitelnosti.

## ZPŮSOB DOLOŽENÍ DOSAŽENÉ HODNOTY INDIKÁTORU

V Závěrečné zprávě o realizaci projektu:	Zprávy o udržitelnosti projektu:
nerelevantní	Počet žáků / studentů zapsaných do školského zařízení v daném školním roce (výkaz, třídní kniha,

<sup>1</sup> V případě indikátorů naplňovaných za časové období 12 měsíců (např. osoby/rok), je jejich plnění hodnoceno poměrně k výši a délce neplnění v daném časovém období.

	protokol o zápisu či jiná evidence počtu žáků / studentů) <sup>2</sup>
--	--

Je nutné doložit relevantní uvedené dokumenty. Počínaje 2. Zprávou o udržitelnosti projektu bude vykázána aktualizovaná hodnota, a to k datu ukončení daného roku udržitelnosti. Zároveň budou opětovně dodány materiály pro její ověření.

### **TOLERANCE DOSAŽENÍ A UDRŽENÍ INDIKÁTORU**

Toleranční pásmo činí minus 20 % cílové hodnoty indikátoru. Toto pásmo je pevně navázáno na cílovou hodnotu naplňovanou k Rozhodnému datu, ale platí i pro období udržitelnosti po Rozhodném datu<sup>3</sup>. Překročení stanovené cílové hodnoty není sankcionováno.

Pokud se během realizace projektu objeví skutečnosti, které povedou k nenaplnění cílové hodnoty indikátoru ve stanovené toleranci, je možné ze strany příjemce iniciovat změnové řízení, kde příjemce zdůvodní nutnost změny cílové hodnoty indikátoru a navrhne úpravy projektu, které poměrově zohlední změnu hodnoty, například snížením přímých výdajů projektu vážících se na daný výstup. V takovém případě bude možné tuto žádost posoudit a rozhodnout, zda lze cílovou hodnotu snížit.

Když tak příjemce neučiní, zůstává cílová hodnota platná v nezměněné výši, a pokud bude vykázána dosažená hodnota k Rozhodnému datu pod stanovenou tolerancí, bude postupováno dle Podmínek Právního aktu / Rozhodnutí, které stanoví konkrétní výši a typ sankce, aplikované při nenaplnění cílové hodnoty indikátoru.

V době udržitelnosti již nelze cílovou hodnotu upravit a zůstává zafixovaná ve výši platné k datu skutečného ukončení realizace projektu. Pokud bude po Rozhodném datu vykázána dosažená hodnota pod stanovenou tolerancí, bude postupováno dle Podmínek Právního aktu / Rozhodnutí, které stanoví konkrétní výši a typ sankce aplikované při neudržení cílové hodnoty indikátoru a to poměrově, vztaheno k délce období udržitelnosti, době naplnění a výši neplnění.

<sup>2</sup> Příjemce může dodat seznam v anonymizované podobě, ale má povinnost ho po dobu udržitelnosti projektu uchovat pro potřeby kontroly v plné formě. Více informací zde: <https://opst.cz/zasady-ochrany-osobnich-udaju/>

<sup>3</sup> Například: pokud je tolerance 20 % z cílové hodnoty 100 uživatelů (=80 uživatelů) a příjemce vykáže k Rozhodnému datu pro naplnění 85, využil z tolerance již  $\frac{3}{4}$  (15 procentních bodů) a v období udržitelnosti může klesnout pouze o dalších 5 % z cílové hodnoty platné k Rozhodnému datu.